А Н А Л И З
работы  ШМО  учителей  русского языка и литературы  МБОУ « СОШ с.Михайловское»   за 2020 – 2021 учебный год

В   ШМО учителей русского языка  и литературы входят пять педагогов-филологов.
 Работа МО в этом учебном году была направлена  на повышение качества обучения, воспитания и развития школьников. МО продолжало работу по методической теме школы « Совершенствование профессиональной компетенции педагога как фактор достижения современного качества образования в условиях  реализации ФГОС».  Методическая тема  ШМО учителей русского языка и литературы «Эффективность образовательного процесса в условиях внедрения образовательных стандартов нового поколения»  осуществлялась планом работы, который был составлен с учётом рекомендации  СОРИПКРО.
Профессиональная  компетентность учителей   реализовв выпускныывалась через курсы повышения квалификации , а также  методом самообразования.
 За отчётный период проведено  6 заседаний. Протоколы заседаний имеются. На заседаниях рассматривались  следующие  вопросы:
- преемственность в обучении русскому языку и литературе между начальным и основным образованием;
- обучение написанию сочинения формата ЕГЭ;
- использование технологии критического мышления  через чтение и письмо и др.
В рабочем порядке проводилась  работа по корректировке рабочих программ по русскому языку, анализу ВПР, административных контрольных работ. Для учителей русского языка и литературы наиболее актуальной остаётся проблема подготовки  обучающихся ГИА и ЕГЭ. На заседаниях МО были проанализированы результаты итоговой аттестации 2019-2020,  рассмотрены  распространённые ошибки, допущенные выпускниками. Учителя Джикаева Л.Ф., Макиева И.В., работающие в 11 классах,  при планировании работы по подготовке к ЕГЭ учли эти пробелы.
 Были актуализированы  знания педагогов по нормативно -  правовой базе ЕГЭ. Все обучающиеся  11-х классов успешно сдали  экзамен по  итоговому ( а допускному) сочинению по литературе ( декабрь 2020 г.),  итоговое собеседование по русскому языку ( февраль 2021 г.)в  9-х классах прошли все.
В школьном этапе ВОШ по русскому языку и литературе приняли участие 42  обучающихся.  Из них 24 по русскому языку, 18  по литературе. Призёрами  муниципального  этапа ВОШ   по литературе стали Бедоева Стелла( 9класс, учитель Макиева И.В.), Гатагова Дана( 10 класс, учитель Агузарова З.Ц.), Хамицаева Радмила (11 класс, учитель Макиева И.В,), по русскому языку  Антонова Ангелина(8класс, учитель Макиева И.В.), Квезерова Алана ( 8 класс, учитель Агузарова З.Ц.), Дряева Кристина ( 7класс, учитель Томаева Т.Т.), Шиукаева Милана ( 11 класс, учитель Джикаева Л.Ф.)

В течение учебного года обучающиеся принимали участие в конкурсе чтецов « Живая классика» (Мурацева С. ,Сиукаева Д.), в  конкурсах сочинений к  60-летию  полёта Ю.Гагарина (4  работы), «Письмо ветерану» ( 5работ). Кисиева Камилла, обучающаяся 6 «В» класса , стала победителем в республиканском конкурсе «Письмо ветерану». Награждение проходило в музее Героя Советского Союза И.Плиева. 
В этом учебном году оживилась внеклассная работа, с 15.03 – 19.03. проводилась Неделя русского языка. Так в 5-х классах учитель Агузарова З.Ц. провела   конкурс стихов  к 125-летию со дня рождения С. Есенина. В 6-х классах учитель Валиева О.А. организовала  мероприятие « Родной язык – душа народа» о создателях словарей В.И. Дале и В.И.Абаеве. В 7-х классах по теме « Языкознание – удивительная страна» проходила защита проектов: «Заимствованные слова в современной речи» ( Гагиева Кристина, 7б), «Правила  речевого этикета»(Драева Милана7б), «Фразеологизмы, пришедшие из Библии»(Медоева Ангелина,7б), « Слова с оценочным значением в речи телеведущих»( Андреева Елизавета,7б), « Сказания  о нартах: сказки или мифы?»(Алборова  Лана, 7в) (учитель Лещёва Е.И.). В 9-10-х классах ( учителя Агузарова З.Ц.. Макиева И.В., Томаева Т.Т.) проводили литературный квест, посвящённый жизни и творчеству  С.Есенина « Константиново – моя  тихая родина». В 10 «Б» классе  учитель Томаева Т.Т. провела открытый урок по литературе « Лирика молодых поэтов, не пришедших с войны». В конкурсе стенгазет прияли участие обучающиеся 5-8 классов.
Ко Дню славянской письменности и культуры проводились открытые классные часы: «История русской письменности»(5-е классы), «Подвиг славянских просветителей», «Возникновение славянской азбуки»(6-е классы), « От первых свитков до больших томов»(8-е классы), а также просмотр презентации «Свет и добро Кирилла и Мефодия».
 В следующем учебном году следует продолжить:
- работу по подготовке к выпускным экзаменам в форматах ГИА;
- освоение и внедрение информационных технологий в практике коллективной деятельности школьников с учётом их возрастных особенностей с целью формирования и познавательных интересов;
 - работу  по совершенствование системы раннего выявления и поддержки одарённых и способных детей;
-  более интенсивно внедрять в практику работы личностно-ориентированные  методы обучения;
- шире использовать современные способы проверки знаний, умений и навыков обучающихся;
-   внести практику проведения предметной недели, т.к. это влияет на развитие интереса к предмету, повышает образовательный уровень. Обучает самостоятельности и творчеству.
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