Анализ работы МО учителей родного (осетинского) языка и литературы МБОУ «СОШ имени Героя Советского Союза А.М. Селютина» за 2020—2021 учебный год.

Работа МО учителей осетинского языка и литературы в течение 2020-2021 года велась в соответствии с требованиями нормативных  документов. Тема, цель и задачи деятельности МО были сформулированы в начале учебного года, исходя из общешкольных задач.
Тема работы МО: «Развитие национального самосознания, мышления и активности учащихся на уроках родного (осетинского) языка и литературы и во внеклассной деятельности». 
Тема методической работы была направлена на решение проблемы школы: 
[bookmark: _GoBack] «Пути совершенствования образовательного процесса посредством повышения уровня профессиональной компетентности педагогов».
В 2020-2021 учебном году перед МО учителей осетинского языка и литературы были поставлены конкретные цели и задачи:
Цели:
- развитие целостной личности учащихся;
 - повышение творческого потенциала и квалификации учителя, конечным итогом которого должно быть повышение качества знаний учащихся
-создание условий для выявления и раскрытия творческих способностей ученика.
Задачи:
- оказание методической помощи учителям осетинского языка и литературы в разработке и реализации программ, способствующих повышению качества учебно-воспитательного процесса;
- обеспечение высокого методического уровня;
- повышение профессиональной квалификации педагогов;
-выявление, обобщение и распространение положительного педагогического опыта творчески работающих педагогов;
-воспитание духовно богатой личности с развитым чувством самосознания, патриотизма;
-разработка  и проведение уроков разного типа с целью повышения интереса к родному языку и литературе.
-совершенствование внеурочной деятельности по осетинскому языку и литературе.
Для развития творческих способностей учащихся широко используются в работе проектная деятельность, внеклассные мероприятия. Учителями апробированы следующие методики использования новых технологий на уроках осетинского языка и литературы:
-Личностно – ориентированные технологии;
-Игровые технологии;
-Коммуникативно – развивающие; 
-Компьютерные технологии.
Для успешного достижения цели и решения задач методической работы школы объединение учителей осетинского языка и литературы осуществляло работу по следующим направлениям: аттестация, методическая работа, преемственность. Работа учителей осетинского языка и литературы была направлена на подготовку к новому учебному году, работу с одаренными учащимися,  контроль качества знаний, самообразование. В ходе подготовки к новому учебному году учителями объединения было составлено КТП по предмету по предложенной форме, проведена подготовительная работа в кабинетах, была определена степень готовности УМК по предмету, составлен и утвержден план работы МО на текущий год. Оформлена документация по МО. Учителя МО продолжают работу по контролю качества знаний, осуществляя мониторинг по результатам четверти, полугодия и года, а также по результатам контрольных работ.
Качество по предметам остается удовлетворительным.
В 2020-2021 учебном году состоялись  все 5  плановых  заседаний МО.
На 1-ом заседании МО ( протокол №1 от 27.08) был обсужден и утвержден план работы МО на год, обсуждались рабочие программы по осетинскому языку и литературе. Был заслушан анализ результатов итоговой аттестации , были утверждены календарно-тематические планы.
На 2-ом заседании (протокол №2 от 06.10) были рассмотрены следующие вопросы:
1.Проведение «Недели Коста» в школе.
2.Использование и формирование универсальных учебных действий на уроках осетинского языка и литературы.
3.Подготовка к школьному  этапу олимпиады по осетинскому языку и литературе.

На 3-м заседании рассмотрели следующие вопросы (протокол №3 от 07. 01):
1. Итоги  школьного и районного этапов олимпиады. Подготовка к республиканскому этапу олимпиады.
2.Отчеты учителей о проделанной работе  за первое полугодие.
3.Работа с одаренными детьми.
4.Итоги проведения мероприятий, посвященных 120-летию со дня рождения В.И.Абаева.
5.Утверждение плана мероприятий к Международному дню родных языков. 

На 4-ом заседании (протокол №4 от 26.02) был проведен семинар  на тему «Патриотическое воспитание на уроках осетинского языка и литературы».
Кроме того, были рассмотрены следующие вопросы:
1.Составление плана проведения мероприятий, связанных с празднованием Дня осетинского языка и литературы.
2.Составление плана проведения мероприятий, связанных с празднованием Дня Победы.
3.Утверждение материала  промежуточной аттестации в 9, 11 классах.

На 5-ом заседании ( протокол №5 от 29.05).На этом заседании были рассмотрены следующие вопросы:
 1.Подведение итогов  работы МО за 2020-2021учебный год.
2. Прохождение программ  по предметам.
3.Анализ результатов промежуточной аттестации  в 9,11 классах.
4.Подведение итогов работы учителей.
5.Утверждение задач на новый 2021—2022 учебный год.
Тематика заседаний МО отражала основные проблемные вопросы школы. Поставленные задачи решались через совершенствование методики проведения урока, индивидуальной работы со слабоуспевающими и одаренными  учащимися, коррекцию знаний учащихся на основе  диагностической деятельности учителей. Для повышения качества обучения в течение учебного года использовались различные виды универсальных учебных действий: личностные, регулятивные, познавательные, коммуникативные; использовались различные формы нетрадиционных уроков: урок-лекция, деловые игры, урок-диспут, урок – исследование, урок-презентация, урок-проект.
Учителя-предметники принимали активное участие в районных и республиканских семинарах, конференциях.
15 сентября учителя Бедоева Т.А. и Сотиева Дз.О. выступили с докладами на заседании МО района: 
« Формирование у обучающихся высоких нравственных и духовных качеств на уроках осетинского языка и литературы».
« Подготовка и проведение нестандартных уроков с использованием современных педагогических технологий с целью повышения познавательного интереса обучающихся к осетинскому языку и литературе».
Так, 15 декабря 2020 года  учитель Валиева О.А. приняла участие в работе международной научно-практической конференции «Васо Абаев в контексте современного образования», посвященной 120-летию со дня рождения В.И.Абаева. Тема доклада: « Абайты Васо: миф æмæ истори Нарты кадджыты».
С 25 ноября по 1 декабря  учитель Сотиева ДЗ.О. по поручению методического кабинета УО- Пригородного района в целях оказания  методической помощи выезжала в составе рабочей группы в СОШ с. Сунжа и СОШ №1 с. Ногир.

Учащиеся нашей школы также успешно принимали участие в различных республиканских, районных и школьных  творческих и интеллектуальных  конкурсах.
В районном онлайн-конкурсе «Мастер осетинского художественного слова» обучающаяся 11 класса Бестаева Алана заняла 1 место.
С 12 по 17 октября 2020 года  прошла поэтическая республиканская  онлайн-акция «Цæйут, æфсымæртау раттæм нæ къухтæ», приуроченная к 161 –й годовщине со дня рождения К.Л.Хетагурова. В ней приняли участие обучающиеся 5-11 классов нашей школы.
15 октября учителя и обучающиеся 9-11классов нашей школы приняли участие в республиканской просветительской онлайн- акции «Хетагуровский диктант».
С 3 по 8 ноября учителя и обучающиеся 9-11 классов приняли участие в V Международной просветительской акции «Большой этнографический диктант».
Со 2 по 5 декабря в школе прошла «Неделя Васо Абаева».  Обучающиеся 4-5 классов подготовили стихи о великом ученом, презентации.
Обучающиеся 6-9 классов подготовили интересные моменты из жизни Васо Абаева, подготовили сообщения о его жизни и научной деятельности.
Обучающиеся 11-х классов провели научно-практическую конференцию. Очень содержательные были доклады Макиева Давида, Гиголаевой Аланы, Наниевой Вероники, Бикоевой Марины.
С 15 по 20 февраля в школе прошли мероприятия, посвященные Международному дню  родных языков:
Конкурс сочинений (9-11 классы), конкурс стенгазет (7-8 классы), конкурс стихов (4-6 классы), открытые уроки (учителя Битарова Д.В., Кодзаева Ф.И.), литературно-музыкальная композиция «Родной язык-душа народа» (6 класс, учитель Валиева О.А.).
13 мая 2021 года  Министерством образования и науки РСО-Алания в онлайн-формате был проведен  Глобальный диктант  по осетинскому языку. Диктант писали 60 обучающихся и 7 учителей родного языка нашей школы.
Из них:
«5»-26
«4»-22
«3»- 13
«2»- 6
С 6 по 11 мая прошла республиканская поэтическая  онлайн- акция «Цæй, бæрзонд Кавказæй Нарты взагæй дзурæм ныр!». Активное участие  в ней приняли обучающиеся 5-11 классов нашей школы.
С 13 по 15 мая обучающиеся 5-11 классов   приняли участие в онлайн- конкурсе «Мадæлон æвзаг мадау адджын у», посвященном Дню осетинского языка и литературы
20 и 21 ноября прошел школьный этап  Всероссийской олимпиады школьников по родному языку и литературе. 
В школьном этапе олимпиады по осетинскому языку  приняли участие 16 учащихся, по осетинской литературе -16учащихся, для дифференцированных групп - 13 учащихся.
7-8 декабря прошел муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по родному языку и литературе. 
Победителями и призерами муниципального этапа олимпиады по осетинскому языку стали:
1.Обучающаяся 8 Б класса Базрова Камилла (2 место); 
2. Обучающаяся 9 Б класса Гаглоева Камила (1место);
3. Обучающаяся 10 Б класса Каджаева Радмила (1 место).
Победителями и призерами муниципального этапа олимпиады по осетинской литературе стали:
1. Обучающаяся 8 Б класса Базрова Камилла (1 место);
2. Обучающаяся 9 А класса Кусраева Диана ( 2 место);
3. Обучающаяся 11А класса Бестаева Алана ( 2место);
4.  Обучающаяся 11 Б класса Сланова Марина (1 место).
 Победителями и призерами муниципального этапа олимпиады по осетинскому языку для невладеющих  групп стали:
1. Обучающийся  8 А класса Мехробиддин Юсуф (2 место);
2.  Обучающаяся 10Б класса Бекмурзова Валерия (1 место); 
3.  Обучающаяся 11А класса Мехробиддин Рамина (2 место).
В республиканском этапе Всероссийской олимпиады по родному  (осетинскому) языку и литературе  участвовали Гаглоева Камила, Каджаева Радмила, Кусраева Диана, Бестаева Алана, Сланова Марина, Бекмурзова Виктория, Мехробиддин Рамина.
Обучающаяся 11Б класса Сланова Марина стала победителем республиканского этапа олимпиады по родной (осетинской) литературе;
Обучающаяся 11А класса Бестаева Алана стала призером республиканского этапа олимпиады по родной( осетинской )литературе.
12 мая в Министерстве  образования и науки РСО-Алания состоялось награждение победителей и призеров республиканского этапа Всероссийской олимпиады школьников по осетинскому языку и литературе. Сланова Марина и Бестаева Алана были награждены Почетными грамотами и поощрены денежными премиями.
Итоги промежуточной аттестации.
14 мая обучающиеся 9 классов прошли промежуточную аттестацию по родному(осетинскому) языку в виде диктанта. Всего диктант писали 29 обучающийся. Из них:
«5»-10
«4»-8
« 3»-11
Дифференцированная группа прошла аттестацию в устной форме. Всего  23 ученика. Из них:
«5»-10
«4»-5
«3»-8
Обучающиеся 11 классов прошли аттестацию по родной (осетинской) литературе.
Количество обучающихся-27
Получили:
«5»-27
«4»-20
«3»-7
В дифференцированной группе количество обучающихся -16
Получили:
«5»-15
«4»-1

Выводы:
 Как показала работа, члены МО приложили максимум усилий для реализации поставленных целей и задач в 2020-2021 учебном году. Работа учителей и учащихся была активной, формы работы были  разнообразные.
Работу по повышению квалификации педагогов среди членов МО считать систематической. В работу МО внедрена взаимопосещаемость уроков, которая анализируется коллегами, вырабатываются рекомендации, направленные на повышение качества успеваемости. Качество знаний учащихся и степень обучения находятся на среднем уровне и требуют систематической работы и контроля. Члены МО учителей осетинского языка и литературы понимают значимость методической работы, принимают активное участие в жизни школы, района, республики.
Все заседания МО проведены согласно плану работы. Выполнение решений заседаний контролируется, систематически проводится мониторинг качества знаний учащихся.
Но вместе с тем всё еще малоэффективной остается работа по формированию             мотивов учения и обеспечения единства обучения, воспитания и развития.




